


Профилактика экстремизма в молодежной среде

Указом Президента Российской Федерации 29.05.2020 № 344 утверждена Стратегия по противодействию экстремизма в Российской Федерации до 2025 года.
Молодежная среда в силу своих возрастных особенностей наиболее подвержена негативному влиянию. В современных условиях глобализированного информационного общества под влиянием социальных, политических, экономических и иных факторов в молодежной среде легче формируются радикальные взгляды и убеждения.
Поэтому одним из важнейших направлений профилактической работы является профилактика экстремизма в молодёжной среде. 
Экстремизм (от фр. exremisme, от лат. extremus - крайний) - это приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила. Базовой основой экстремизма является агрессивность, наполненная каким-либо идейным содержанием (смыслом).
Экстремизм, как правило, в своей основе имеет определенную идеологию. Признаки экстремизма содержат только такие идеологии, которые основаны на утверждении исключительности, превосходства либо неполноценности человека на почве социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, а также идеи политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
В последнее время интерес определенной категории несовершеннолетних обращен к криминальным и деструктивным движениям, в том числе экстремистской и террористической направленности, пропагандирующим насилие и жестокость, совершение массовых убийств в образовательных организациях, унижение и издевательства над сверстниками, нацистскую идеологию.
Вместе с тем, правонарушения экстремистского и террористического характера посягают на основы государственного устройства, создают условия для формирования протестных настроений, а также проявлений ненависти и вражды на национальной и религиозной почве.
За осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут: уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
[bookmark: _GoBack]В частности, статьей 280 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная   ответственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, статьей  280.1 Уголовного кодекса Российской Федерации- за публичные призывы к осуществлению действий, направленных на нарушение территориальной целостности Российской Федерации, статьей  282 Уголовного кодекса Российской Федерации- за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, статьей  282.1 Уголовного кодекса Российской Федерации- за организацию экстремистского сообщества, статьей 282.2Уголовного кодекса Российской Федерации- за организацию деятельности экстремистской организации, статьей  282.3 Уголовного кодекса Российской Федерации- за финансирование экстремистской деятельности. 
Формирование культуры безопасности и здорового образа жизни среди молодежи подразумевает проведение ряда мероприятий, направленных на профилактику социально опасного и деструктивного поведения, асоциальных явлений и экстремизма, распространения криминальной субкультуры в молодежной среде, повышение уровня культуры безопасности в молодежной среде, формирование здорового образа жизни и бережного отношения к своему здоровью.
Прокуратура Курчатовского района обращает внимание жителей района на необходимость оказания правоохранительным органам помощи в борьбе с проявлениями экстремизма, обо всех ставших известными фактах экстремизма необходимо незамедлительно сообщать по следующим телефонам:

- телефон дежурной части ГУ МВД России 
по Челябинской области  - 8 (351) 263-64-13;

- телефон доверия УФСБ России
 по Челябинской области – 8 (351) 263-88-56.








